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Antecedente .  

 

La actual corporación municipal lleva al frente de la gestión del Ayuntamiento desde junio de 2009. En este periodo 

de Legislatura se han realizado avances y se ha puesto en práctica una serie de políticas Es, en este momento, 

cuando la Regidoria de Participació Ciutadana  decide llevar a cabo un estudio que permita analizar la valoración y 

satisfacción de los ciudadanos de Elche. 

 

Este documento es un fotografía , una instantánea tomada desde diferentes áreas para describir lo que se opina en 

la calle. En este informe se van a presentar datos estadísticos, información que define como se percibe la situación 

de la ciudad.  

 

Esta iniciativa puede servir, además, para desarrollar una nueva herramienta de participación ciudadana, en la que se 

establezca una especie de barómetro que permita medir y valorar la evolución de la opinión ciudadana en función de 

las medidas adaptadas en cada caso. 

 

Este proyecto se lleva a cabo con una finalidad clara recoger la información necesaria para determinar el grado 

de satisfacción de la ciudadanía de Elche co n su actual gestión municipal , para así poder seguir avanzando 

acorde a las necesidades y expectativas de los ilicitanos. En esta primera toma de contacto con la opinión ciudadana 

se ha hecho un repaso general por las diferentes áreas de actuación sin profundizar en aspectos concretos de cada 

una de ellas.  

 

Hay que destacar una buena acogida y grado de respuesta de la población, que se ha prestado a participar con sus 

respuestas. 
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Metodo log ía .  

 

Se presenta aquí la primera consulta de carácter general realizada a los ciudadanos de Elche, con la finalidad 

promocionar la participación ciudadana en la gestión municipal. Para ello se ha planificado la realización de esta 

investigación comercial. A continuación veremos la metodología seguida para luego mostrar el resultado obtenido. 

 

Č POBLACIÓN A ESTUDIO.  

El colectivo analizado han sido los ciudadanos censados en la ciudad de Elche. Las encuestas se han realizado en su 

totalidad durante el 16 y 27 de noviembre 2009  por un equipo de encuestadores experimentado en la realización 

de encuestas. Este equipo ha sido dirigido por un Coordinador de campo y un Responsable, encargados de planificar 

y coordinar al equipo de trabajo, así como el cumplimiento de cuotas, revisión y control de las encuestas realizadas.  

 

Č MUESTRA.  

La  muestra  definitiva ha  sido de 647 encuestas (22 encuestas más de lo previsto inicialmente) lo que representa 

un margen de error de  ± 4% para los datos globales de población de Elche, con un nivel de confianza de  95,5 % y 

un p/q de 50/50. 

 POBLACI ÓN  
Nº ENCUESTAS 

PREVISTAS 

Nº ENCUESTAS 

REALIZADAS  

ELX CIUTAT  

CARRÚS  68.597 184 191 

EL PLA  64.845 174 174 

CENTRE -RAVAL  25.745 69 77 

ALTABIX  33.908 91 93 

TOTAL CIUTAT  193.095 518 535 

CAMP DõELX 

NORD  
El Pla de Sant Josep, la Penya de les Àguiles , 
Carrús, Ferriol, Altabix, les Vallongues, 

Jubalcoi i Santa Anna  

6.800 18 18 

SUD-OEST 
La Foia (9), la Marina (14) , el Derramador, 
Daim®s, Pu­ol, Algor·s, lõAlgoda i Matola (5)   

10.538 28 28 

SUD-EST 
La Baia (10),  Asprella, Atzavares, Perleta (6), 

Maitino i la Vallverda (7) 

8.482 23 28 

EST 

Salades, Torrellano (19) , lõAltet (9), els 
Bassars, i els Arenals del Sol (9)  

14.217 38 38 

TOTAL CAMP DõELX 40.037 107 112 

TOTAL  625 647 

 



 

 

4 

Č PROCEDIMIENTO DE MUESTREO.  

Se ha trabajado con un muestreo probabilístico aleatorio simple , es decir que, una vez comprobado que los 

individuos se encontraban dentro de nuestra población de estudio (ciudadanos censados en Elche) la selección de 

los entrevistados por parte de las entrevistadoras fue totalmente aleatoria, no se tuvo ningún criterio de selección, 

solamente las cuotas fijadas de antemano por barrio, edad y sexo. 

 

Č MÉTODO DE RECOGIDA DE LA INFORMACIÓN.  

Encuesta personal cerrada  en la calle , el entrevistador selecciona directamente a la persona a encuestar 

siguiendo con las instrucciones indicadas tanto para la selección del encuestado como para la contestación de la 

encuesta.  

Dentro de los barrios, las entrevistadoras fueron ubicadas en diferentes puntos de muestreo. Estas ubicaciones 

fueron puntos de referencia a partir de los cuales iban moviéndose. 

Cada día han estado ubicadas en diferentes barrios y en diferentes puntos de los mismos, todo ello bajo la 

supervisión del Coordinador de campo. Las ubicaciones para cada uno de los barrios ha sido la siguiente: 

ZONA EL PLA  

ï Plaza Obispo Siuri / esq. Capitán Antonio Mena. 

ï Plaza España. 

ï Plaza Crevillente. 

ï Reina Victoria / Gabriel Miró. 

ï Pedro Juan Perpiñán (zona Colegio M. Benlliure). 

ï Asilo / Juzgados / Paseo Germanías. 

ï Mercado El Plà + zonas deportivas (tardes). 

ZONA CARRÚS  

ï Jardín de Andalucía (Centro salud Toscar). 

ï Jardín de Aspe. 

ï Plaza de Barcelona (Hay mercadillo los lunes y sábados). 

ï Plaza de Madrid. 

ï Zona Edificio Algeps. 

ï C/ Tomás y Valiente. 

ï C/ Victoria Kent. 

ZONA CENTR O 

ï Plaza Raval. 

ï C/ Ángel. 

ï C/ Salvador esq C/Hospital. 

ï Plaza Centro de Congresos. 

ï Pl. Eres Santa LLucía. 

ï Zona Colegio Ferrández Cruz. 

ï Zona Cruz Roja / Mercadona. 

ZONA ALTABIX  

ï Plaza Benidorm. 

ï Avda Alicante / Ciudad Jardín. 

ï Plaza Conde Rojas Marcos. 

ï Zona Centro Salud Altabix. 

ï Plaza Castilla. 

ï Plaza 8 de Marzo (Mercadona). 
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En la zona de Campo de Elche se ha tenido más dificultades para localizar a residentes en la zona debido a la 

dispersión geográfica de la muestra y a la diseminación de zonas residenciales, teniendo que moverse las 

encuestadoras por zonas de confluencia (bares, supermercados, centros de salud,...) realizándose la entrevista 

siempre a la puerta, nunca en su interior. 

 

Č OBJETIVOS DE INFORMACIÓN.  

Al ser la primera toma de contacto los objetivos de información han sido muy generalistas, buscando hacer un 

repaso general por las valoraciones de diversos aspectos que afectan a la vida en la ciudad. 

El cuestionario finalizaba con una pregunta abierta para recoger cualquier inquietud o aportación en el apartado 

òSugerenciasó para dar ocasi·n de expresar cualquier nueva información, o bien recalcar aquella que más preocupe 

al ciudadano. 

Finalidad:  

Promover la participación ciudadana en la gestión municipal. 

Los objetivos de información específicos de la investigación cuantitativa  realizada son los siguientes: 

 Identificar demandas, preocupaciones y propuestas ciudadanas en los Servicios públicos. 

 Contrastar los niveles de conocimiento de la ciudadanía de los programas municipales, instalaciones,  

servicios ofrecidos en las diversas áreas. 

 Medir la satisfacción de la ciudadanía con respeto a las políticas municipales en cada una de las áreas de 

estudio. 

 Determinar la prioridad de actuaciones futuras, según la opinión del ciudadano. 
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Descr ipc ión  de  la  mues t ra .  

El número total de encuestas válidas para el análisis realizado ha sido de 647 encuestas. Para la selección de la 

muestra se establecieron unas cuotas, en primer lugar en base al barrio de residencia habitual, y posteriormente se 

fijaron las cuotas por sexo y edad de la población en cada una de las zonas delimitadas, según el último censo 

disponible. Es por ello que la muestra encuestada es un fiel reflejo demográfico (por las variables sexo y edad) de la 

población ilicitana. 

 

1 .  D A T O S  D E  C L A S I F I C A C I Ó N .  

Se expone, en primer lugar el recuento de datos que define como se ha conformado la muestra participante en el 

estudio. Posteriormente, cuando la información analizada así lo requiera, se presentará el dato para cada uno de los 

colectivos que compone la muestra. Estas diferencias son especialmente interesantes cuando se analice la diferencia 

de opinión en base a, por ejemplo, el barrio en el que viven. 

 

Č SEXO. - 

En la población general ilicitana hay una mayoría de mujeres, dato este que se ve reflejado también en la muestra 

utilizada, en la que hay un 53% de población femenina, frente a un 47% masculino. 

 

Č EDAD. - 

Con los intervalos de edad ya utilizados, tenemos la siguiente distribución por edades. 

 

 

 

 

HOMBRE

46%

MUJER

54%

SEXO
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Nuevamente se refleja la realidad de la población ilicitana, con ese predominio del grupo de edad que se encuentra 

entre los 30 y  49 años. 

 

Č BARRIO DE RESIDENCIA HABITUAL .- 

Para tener una muestra más fiel a la realidad de la ciudad se han establecido previamente las cuotas de encuestas a 

cubrir en cada zona, según la delimitación realizada por los técnicos del Ayuntamiento. Estas cuotas se han cubierto, 

distribuyéndose las 22 encuestas de más de forma aleatoria en cada barrio. La muestra definitiva con la que se ha 

trabajado queda como sigue: 
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162 encuestados

39,4%

255 encuestados
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106 encuestados
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Las 112 encuestas realizadas en la zona del Campo de Elche, se han distribuido por zonas, incluyéndose en cada una 

de ellas las  pedanías ya mencionadas en la tabla anterior. 

 

 

Estos son los datos definitivos con los que se va a trabajar para los cruces en todos los análisis posteriores. 

 

 

29,5%

191 encuestados
26,9%
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Č NIVEL DE ESTUDIOS .- 

Esta clasificación determinará los estudios que poseen las personas que han participado en esta encuesta. Para ello 

se han establecido 5 categorías para que cada uno indique el que mejor se ajuste a su situación particular. 

 

 

(Hay un total de 27 personas que no responden) 

 

Predominio de gente con los estudios básicos (42%), siendo el menor porcentaje el que declara tener estudios 

universitarios. Las personas òsin estudiosó superan al colectivo universitario. 

 

En el próximo gráfico se muestra el desglose de estudios, en función del barrio en el que se vive: 

 

SIN ESTUDIOS
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ESTUDIOS 

PRIMARIOS

42%

ESTUDIOS 

SECUNDARIOS

13%
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PORFESIONAL

14%

ESTUDIOS 

UNIVERSITARIOS
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15%
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Tras visualizar gráficamente este dato por barrio, se observa que, donde mayor porcentaje de personas con 

estudios hay es en la zona Centre-Raval, y las personas con estudios primarios tienen más presencia en la zona del 

Campo de Elche, y menos incidencia en el Centre-Raval y Altabix. 

 

Č SITUACIÓN LABORAL .- 

Una vez conocemos el nivel de estudios, se pasa a determinar cuál es la ocupación, en primer lugar del global de la 

muestra y posteriormente de cada una de las zonas definidas. 

 

Esta es la distribución de ocupación de la población encuestada. La metodología de entrevista (en la calle en días 

laborables) marca las características del colectivo encuestado (mayor porcentaje de parados y jubilados). 
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1 .  La  v ida  en  E lche .  

Se inicia el análisis con este bloque que realiza una radiografía general sobre las percepciones de los ilicitanos de lo 

que pasa en su ciudad, desde conocer la valoración de la calidad de vida en Elche, hasta la consulta de la puntuación 

que le otorgan a la gestión del Ayuntamiento. 

 

La finalidad básica, en este caso, es tener una estimación de la valoración general, sin entrar en profundizar en 

ningún aspecto, más que recoger una impresión global de la vida en la ciudad. 

 

1 . 1  C a l i d a d  d e  v i d a .  

La encuesta se iniciaba con unas primeras valoraciones de aspectos generales, que servirán de referencia y punto de 

partida para la percepción final. 

 

Para esta primera estimación se pide al encuestado que establezca una valoración de 1 (nada satisfecho) a 10 (muy 

satisfecho) sobre òla calidad de vida en la ciudadó. 

 

El mayor n¼mero de opciones de respuesta (un 47,2%) se acumula en la opci·n de òbastante satisfechoó, siendo la 

puntuaci·n de ò7ó la m§s mencionada.  
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40%
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Un total de 305 personas le 

dan una puntuación de 

"Bastante Satisfecho"

VALORACIÓN MEDIA: 6,964
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Carrús y Altabix reconocen un menor nivel de calidad de vida (por debajo de la apreciación global), mientras que la 

gente del Centro-Raval y de El Plà tienen una mejor percepción. 
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Otros dos aspectos más parciales se incluyen en este apartado que define la calidad de vida: la valoración del tráfico 

y del ruido que se produce en la ciudad. 

En una puntuación de 1 a 5, siendo 1 muy mal y 5 muy bien, se obtienen estas puntuaciones medias. 

 

¿Qué valoración se tiene del Tráfico de la ciudad?, ¿y del ruido?  

 

 

 

En la siguiente tabla se expresa la puntuación media que se le ha dado en cada uno de los barrios a estos dos temas. 

 

Como puede verse lógico, la zona del Campo de Elche es la que mejor percepción tiene de estos dos elementos, 

intrínsecos a la vida en la ciudad. Para el resto de barrios las diferencias de puntuación son mínimas. 
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Vamos ahora a representar gráficamente la comparativa entre importancia, que le otorgan a estos dos valores y la 

valoración obtenida para poder determinar cual es la prioridad, que vendrá marcada por la actuación que, siendo 

considerada más importante, tiene una peor evaluación. 

 

 

 

Tiene más prioridad las actuaciones relacionadas con una mejora del tráfico, que una mejora del ruido. Siendo casi 

igual de importantes en ambos casos, la valoración del tráfico es peor y genera mayor insatisfacción. 
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1 . 2  S a t i s f a c c i ó n  d e  v i v i r  e n  E l c h e .  

Para responder a esta pregunta se presenta un nuevo formato: se plantea una afirmación en la que el encuestado 

debe expresar su grado de acuerdo sobre la misma, siendo la puntuación de 1 identificable con òestoy totalmente en 

desacuerdoó y la puntuaci·n 10 òtotalmente de acuerdoó. 

 

Muy buena aceptación de esta pregunta, en la que un 72% le da la puntuación más alta y se reconoce totalmente de 

acuerdo con la afirmación de estar satisfecho de vivir en Elche 

 

No se observan grandes diferencias en función del barrio en el que se vive: los que mejor percepción tienen son los 

del Centre-Raval, seguidos muy de cerca por los que viven en el Campo. El barrio de Carrús es el que menos grado 

de acuerdo demuestra. 

Me siento satisfecho de vivir en Elche

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTALMENTE DESACUERDO

TOTALMENTE DESACUERDO

DESACUERDO

DESACUERDO

INDIFERENTE

INDIFERENTE

ACUERDO

ACUERDO

TOTALMENTE DE ACUERDO

TOTALMENTE DE ACUERDO

VALORACIÓN MEDIA: 9,1

Un 72%  (468 personas) le ha dado 

la puntuación más alta (10).
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Por edades hay una mayor diferenciación: menor edad, peor valoración de satisfacción de vivir en Elche. 

 

 

En general se tiene una muy buena opinión y orgullo de vivir en esta ciudad, con porcentajes globales que han 

rozado el acuerdo absoluto (72%). Pero, ¡atención! Hay que vigilar al colectivo más joven que se muestra más reacio 

ante esta afirmación.  

 

 

¿Cómo  valora la oferta comercial de la ciudad? ¿ y la de restauración?  

Se incluye en este apartado la valoración de la Oferta comercial y de Restauración, aún no siendo unas variables 

especialmente relacionadas con este apartado son dos elementos que definen la vida en la ciudad, contribuyendo a 

su bienestar.  

Para estos dos aspectos se ha utilizado el mismo formato de preguntar por la importancia y la valoración. En ambos 

casos obtienen unas puntuaciones muy similares, tanto en la importancia que le otorgan, como en la valoración. 

SATISFACCIÓN DE VIVIR EN ELCHE POR EDAD

8,475

9,094

9,419

9,698

5

6

7

8

9

10

DE 18 A 29 AÑOS DE 30 A 49 AÑOS DE 50 A 64 AÑOS MÁS DE 65 AÑOS

MEDIA GLOBAL: 9,1



 

 

17 

 

De todos los aspectos incluidos en este formato de pregunta son los que menos importancia generan, y, teniendo 

unas valoraciones ònormalesó no son prioritarios porque tienen las diferencias m§s peque¶as, lo que indica los 

menores índices de priorización. 

 

Veamos la Oferta comercial por barrios: 

 

El Campo de Elche el más insatisfecho, mientras que El Plà y Centre-Raval presentan las menores diferencias. 
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El caso de la Oferta de restauración tiene un comportamiento muy similar: 

 

 

Estos dos aspectos se han incluido en la encuesta con ese objetivo de tener una panorámica general, si bien se 

puede mejorar fomentando cada una de ambas ofertas, se observa que no tienen mucha relevancia, en comparación 

con otros parámetros incluidos en esta encuesta. 

 

 

1 . 3 . -V a l o r a c i ó n  d e  l a  g e s t i ó n  d e l  A y u n t a m i e n t o .  
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Dentro de la dinámica de la encuesta de 

valoraciones generales se incluía una 

pregunta que hace referencia a la gestión 

global del Ayuntamiento, para que el 

ciudadano pueda expresar, de forma 

concreta, la calificación que le otorga a la 

gestión del Ayuntamiento en estos dos 

últimos años de Legislatura. 
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En estas respuestas existe la variabilidad lógica del componente político, es decir, con una desviación típica de 2,229 

se observa la movilidad en las respuestas con un 8% que le dan la peor calificación y un 5% que opinan todo lo 

contrario (la mejor nota posible). Una posición de indiferencia la mantienen un total de 33,4%, siendo el 62% (402 

personas) las que le dan una puntuación de aprobado (superior a 5). 

 

Si se discrimina este dato por barrios, se observa el mayor descontento en la zona del Campo (no se consigue 

superar el aprobado), seguido de la zona Centre-Raval. 
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Nuevamente se muestra esta información discriminada por edad, observándose las siguientes diferencias: 

 

 

Es el colectivo de mayor edad (>65 años) el que mejor impresión tiene de la gestión que realiza el Ayuntamiento, 

mientras que, los que se encuentran entre los 50 y 64 son los que peor lo valoran. 

 

Si esta misma puntuación la diferenciamos por sexo, se obtiene mejor valoración entre los hombres (6,11) que las 

mujeres que le otorgan una valoración media de 5,775. 

 

 

El ciudadano siempre es exigente con este tipo preguntas porque no es conformista y siempre quiere una mejora. 

Aún así, con las valoraciones, se supera el aprobado, rozando el bien. Hay que prestar atención al Campo de Elche 

donde se suspende. 
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1 . 4  E v o l u c i ó n  d e  l a  v i d a  e n  E l c h e .  

Hasta ahora hemos visto la radiografía realizada a la percepción de la vida actual, pero,... y para el futuro, ¿cómo se 

visualiza la evolución de la vida en Elche?  

 

 

Un total de 76 personas (12%) no manifiestan ninguna opinión. 

 

La mayoría tiene un grado de optimismo, con un 44% que confía en que la situación va a mejorar. Un 12% no han 

querido posicionarse ante esta pregunta, contestando con un òno sabeó. Solamente un 17% tiene una visi·n 

pesimista. 
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El menor optimismo lo tenemos en el Campo de Elche, dónde se respira mayor grado de igualdad en el futuro. El 

mayor porcentaje de pesimismo lo acumula Carrús, y el menor, el Centre-Raval. 

 

 

 

Se puede considerar una nota de òoptimismoó en esta pregunta donde la mayor²a de respuestas obtenidas se ha 

decantado por una evolución de futuro mejor. 

 

 

1 . 5 .  E q u i p a m i e n t o s  d e  f u t u r o  d e m a n d a d o s .  

Dentro la finalidad de este estudio de fomentar la participación ciudadana se han incluido preguntas en esta encuesta 

totalmente abiertas, para que el ciudadano exprese sus necesidades, sin tener que ceñirse a una sugerencia previa. 

Este es el sistema que se ha utilizado para cubrir este objetivo de información en el que se ha solicitado que, 

siguiendo la valoración personal de cada uno, se indiquen los equipamientos o infraestructuras más necesarios para 

la ciudad. Se daba la opción de ordenar su importancia, indicando lo más prioritario, lo segundo y tercero. 

(Todas las respuestas que se han recibido en esta pregunta y  no hacían referencia a un equipamiento se han pasado 

al apartado de sugerencias). Además, en su momento veremos que, en el apartado de sugerencias, se han repetido 

cosas previamente mencionadas en esta pregunta. En este caso aparecen las menciones recibidas en ambos lados, 

como lo ha manifestado el encuestado. 
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El primer dato que hay que destacar es el que hace referencia al número de menciones recibidas: un total de 1.016 

peticiones,  realizadas por 452 personas . Es decir ha habido 195 personas (30%) que no ha manifestado (o no 

ha pensado) en ninguna necesidad de equipamiento futura, mientras que las 452 personas que sí lo han declarado 

han realizado una media de 2,25 peticiones. 

A continuación se presenta el gráfico con el total de menciones realizadas. 

 

 

Dos elementos, muy claros e identificados, destacan sobre el resto: los Centros de Salud y los Colegios.  

 

Algunas de las peticiones hechas se han agrupado en conceptos más genéricos, a continuación se indican los matices 

incluidos en cada agrupación: 

CENTROS DE OCIO 

Se ha demandado òCentros de ocioó en su concepto m§s amplio 

refiriéndose sobre todo a òm§s oferta de Centros comercialesó. También  

nos encontramos con peticiones referidas a òm§s cosas de ocio para el 

p¼blico infantiló, òm§s zonas de ocio para la gente jovenó. Menor número de 

menciones ha recibido aspectos más concretos como: òm§s infraestructura 

para potenciar el turismoó, òcinesó, òmuseosó, òinstalaciones para eventos 

deportivosó, òmusicalesó, òteatrosó, etc. 
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INFRAESTRUCTURAS DE LA CIUDAD 

Variedad de conceptos incluidos en este punto sobre todo relacionados 

con òla mejora de acerasó, la creación o potenciación del òcarril bició y òla 

eliminaci·n de barreras arquitect·nicasó. En otro ámbito tendríamos òmejoras 

en el alumbradoó, òarreglar el cauce del r²oó, òhacer una circunvalaci·nó, òm§s 

puentesó, y menciones puntuales a òparada del trenó, òpasos peatonalesó, 

òalcantarilladoó, òmejorar la red pluvialóé 

CENTROS SOCIALES 

En este apartado dos aspectos resumen el total de menciones recibidas: 

òmás Centros Socialesó, sobre todo; seguido de la solicitud de òCentros 

Ocupacionalesó para dar formación. 

INSTALACIONES DEPORTIVAS 

Dentro del apartado de instalaciones deportivas no se ha detallado 

mucho, sobre todo hay referencias a la òmejora y ampliaci·nó de las 

instalaciones existentes y la creación de òpiscinasó. 

CENTROS DE FIN SOCIAL 

En este bloque se han agrupado las opciones de respuesta referidas a 

todas aquellas instalaciones creadas para tener una finalidad de carácter 

social, lo más demandado: òCentros de d²aó para personas discapacitadas, 

òAsilosó o òCentros para personas de la tercera edadó, òOficinas de atenci·n al 

inmigranteó, òAlbergue juveniló, òCentros para poli-toxic·manosó, òpara 

indigentesó y etc. 

ZONAS VERDES 

Todos los comentarios están referidos a la òmejora de las zonas existentes 

(más columpios, actividades para el deporte...)ó y a la òcreaci·nó de nuevas 

zonas verdes. 

SALAS DE ESTUDIO 

Salas de estudio y bibliotecas, haciéndose especial hincapié en que sean 

salas acondicionadas con òordenadoresó con acceso a Internet y òlectura de 

prensaó.  

SERVICIOS PARA LA CIUDAD 

Aquí se han incluido la creación de infraestructuras puntuales para ofrecer 

un servicio a la ciudadanía. Entre ellos destaca òComisar²as de Polic²aó, y ya 

con menos número de menciones òParque de Bomberosó, òCorreosó òLonjaó, 

òUn cementerioó... 

RELACIONADO CON LA LIMPIEZA 

Se hace referencia a equipamientos que contribuyan a mejorar el servicio 

de limpieza de la ciudad, concentrándose todas las menciones por igual en 

los siguientes elementos òm§s contenedoresó, òm§s papelerasó, òm§s 

pipicanó. 

VARIOS 

Finalmente en este colectivo se han incluido aquéllos elementos que no se 

han considerado en otro apartado, quedando solamente menciones para 

los que han pedido la creación de òm§s oficinas de la OMACó. 
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En el siguiente gráfico se expresa el total de menciones recibidas en cada caso, desglosado por el orden de prioridad 

en el que cada uno de ellos ha sido mencionado. 

 

 

Seguidamente se muestra el reparto de solicitudes por barrio, de los cuatro elementos más demandados, los que 

han superado un 10% de peticiones: 
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Gráfico expresado en: total de menciones por porcentaje demandado por cada barrio. 

 

Los Centros de Salud se han demandado más en las zonas periféricas, sobre todo en Carrús y el Campo de Elche. 

En el apartado Colegios, y sobre todo en los Institutos ha habido una gran demanda por parte de los ilicitanos del 

Campo de Elche, donde El Plà también expresa un alto interés en su demanda. Carrús destaca también por su 

interés en los Centros de Ocio, considerándose bien cubierto en el tema de Institutos. 

 

Las necesidades varían según la zona de Elche donde se vive y los servicios que tiene. Los Centros de salud 

concentran el 56% de su demanda en Carrús y El Campo de Elche. Los colegios, y sobre todo los Institutos son una 

prioridad para el Campo. Los Centros de ocio reparten su interés entre Carrús y el Centre-Raval. 

 

Ahora se pasa a concretar el desglose por barrios, en el que se va a analizar la demanda específica que ha realizado 

cada una de las zonas entrevistadas. 

 

Se van a ordenar las gráficas en función del número medio de peticiones realizadas en cada uno de las zonas. El 

primero en esta lista es El Campo de Elche, con un total de 284 peticiones, que supone una media de 2,54 

peticiones por habitante. 

Es la zona que más exigente se ha mostrado. Durante el trabajo de campo, los encuestadores han manifestado el 

malestar y la sensación de abandono que se tenía por parte de los ilicitanos, de las diferentes partidas rurales, 

incluidos en esta encuesta. 
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Gráfico de porcentajes acumulados. 

Los elementos más demandados en sus zonas han sido los Colegios y Centros de Salud (55% y 58% 

respectivamente): más de la mitad de encuestados ha mencionado estas dos necesidades. Siguen de cerca elementos 

como Institutos e Instalaciones deportivas. 

 

 

Gráfico de porcentajes acumulados. 
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Este es el barrio con menor número de encuestas realizadas, pero segundo en el número de peticiones. Tres 

equipamientos destacan sobre el resto: Colegios, Centros de Salud y Centros de Ocio. 

 

Gráfico de porcentajes acumulados. 

En Altabix se sigue destacando los Centros de Salud y Colegios, como en el resto, seguido, a cierta distancia, de 

Infraestructura de la ciudad y la creación de más zonas de aparcamiento público. 

 

Gráfico de porcentajes acumulados. 

ALTABIX:  93 Encuestados
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Centros de Salud, Colegios y Centros de ocio, el resto de peticiones se reparten muy equilibradamente por el resto 

de infraestructuras. 

 

Gráfico de porcentajes acumulados. 

El Plà es la zona con menor número de peticiones por encuestado, una media de 1,35. Hay más variedad a la hora 

de solicitar, no acumulándose en exceso en un elemento concreto. 

 

Se puede observar la variación de necesidades en función del barrio de residencia, si bien los equipamientos más 

nombrados se consideran necesarios en todas las zonas, destacando los Centros de Salud en Carrús y el Campo de 

Elche, Colegios e Institutos en el Campo y Centros de ocio en Carrús y Centre Raval. El Plà sobre todo demanda 

Institutos, mientras que en Altabix destaca la petición de Centros de Salud.  

 

 

 

 

 

2 .  VAL OR ACI Ó N  DE  L O S S ER VI C IO S  P Ú B L IC OS .  

 

En este bloque se va a presentar la información recogida en los diferentes puntos de la encuesta, agrupadas por 

servicios públicos, haciendo un repaso no exhaustivo de cada uno de ellos. En todos ellos, la primera apreciación 

que se muestra es la valoración general que se tiene sobre el tema, para luego profundizar en aspectos concretos. 

Cada una de las áreas incluidas tiene unos objetivos de información distintos, que se analizarán en cada caso. 

Cuando se ha considerado interesante se ofrecerá la información cruzada por barrios o segmentos demográficos, 

según el caso.  
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En algunos elementos puntuales se ha solicitado en la encuesta una evaluación de la importancia y valoración. Este 

formato de pregunta pretende priorizar, en las futuras decisiones, los esfuerzos de mejora en la línea que más 

valoran los ciudadanos. Se ha incluido en cada área algunos aspectos concretos, buscando el detalle en los 

elementos a juzgar para poder tomar las medidas oportunas en cada caso. 

 

1 .  L I M P I E Z A .  

Comenzamos el repaso de las áreas con el servicio de limpieza de la ciudad.  

 

 

El mayor n¼mero de opciones de respuesta (un 47,2%) se acumula en la opci·n de òbastante satisfechoó, siendo la 

puntuaci·n de ò7ó la m§s mencionada.  

 

Seguidamente se muestra cuál es la valoración media que obtiene en cada unos de los barrios, observándose 

diferencias significativas, en función de la procedencia del encuestado. 
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La zona Centro y Altabix obtienen unas puntuaciones superiores a 7, siendo el Campo de  Elche el que peor 

valoración tiene. 

 

1 . 1  i m p o r t a n c i a  y  v a l o r a c i ó n :  l i m p i e z a  d e  l a s  c a l l e s ,  

r e c o g i d a  d e  b a s u r a s ,  r e c o g i d a  s e l e c t i v a  d e  r e s i d u o s .  

Se analiza aquí la importancia y la valoración que se tiene de estos tres elementos concretos que conforman la 

limpieza de una ciudad. En el gráfico se representa la nota media obtenida para la importancia de cada variable, 

comparada con la valoración media de la satisfacción en cada punto. 

 

Lo más importante: la limpieza de las calles junto con la recogida selectiva de residuos (resulta sorprendente que se 

valora como más importante la recogida selectiva de residuos que la recogida de basuras. Esto puede venir 

explicado porque el actual servicio de recogidas tiene la mejor valoración (3,843), y por tanto pasa a un segundo 

plano en importancia, al sentirse òsatisfechosó con el actual servicio).  
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El elemento prioritario es la limpieza de las calles, porque es donde mayor diferencia se produce entre la 

importancia y la valoración (0,923). 

 

Buena valoración de un elemento importante. Buen resultado en el complejo tema de la recogida de basuras, siendo 

el elemento prioritario la limpieza de las calles, porque es donde mayor diferencia se produce entre la importancia y 

la valoración (0,923). 

 

Una vez vista la comparativa global, vamos a analizar elemento a elemento, mostrando las diferencias por barrios. 

 

Č l i m p i e z a  d e  l a s  c a l l e s .  

 

El Campo de Elche tiene la peor valoración, y por ello se marca en esta zona la acción más prioritaria con una 

diferencia entre importancia y valoración, superior al 1. Luego, dentro de la ciudad es la zona de Carrús donde 

mayor insatisfacción existe. La zona donde mejor se valora la limpieza de calles es en Altabix. 

 

Č R e c o g i d a  d e  b a s u r a s .  

Nuevamente nos enfrentamos al descontento más pronunciado de la zona del Campo de Elche, donde se vuelve a 

obtener una diferencia de percepción superior a 1 punto. Dentro de la ciudad hay menos variación, obteniendo unas 

diferencias similares, excepto Altabix, que vuelve a tener la mejor valoración, y también la menor diferencia. 

4,641

3,718

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

GLOBAL CARRÚS EL PLÁ CENTRE-

RAVAL

ALTABIX CAMPO DE

ELCHE

Imp. limpieza Val. limpieza

0,92 0,99 0,84 0,78 0,59

1,32



 

 

33 

 

Č R e c o g i d a  s e l e c t i v a  d e  r e s i d u o s .  

Se repite la misma tónica ya comentada para el resto de variables contempladas en este apartado. 

 

 

El Campo de Elche es el más descontento con el servicio del área de limpieza, tanto en la valoración general, como 

en las valoraciones parciales, mientras que Altabix es el que mejores puntuaciones le otorga. Todos ellos son 

valorados con una importancia máxima (superior a 4,6) y unas valoraciones que superan el 3,7. 
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1 . 2  E V O L U C I Ó N  D U R A N T E  L A  P R E S E N T E  L E G I S L A T U R A .  

Desde las últimas elecciones ha habido cambios importantes en esta área por lo que una de las cuestiones hace 

referencia a la percepción de los cambios realizados durante la presente Legislatura. En el siguiente gráfico se 

muestra el grado de acuerdo mostrado con la afirmaci·né 

 

 

Por revalidar el dato obtenido de valoraciones del Campo de Elche en este apartado, vamos a comprobar como ha 

opinado en esta cuestión genérica: 

 

 

¿En los últimos dos años se ha mejorado la limpieza en las calles, 

contenedores...?
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2 .  I N F R A E S T R U C T U R A S .  

Se inicia el bloque con una primera valoración general de las infraestructuras de la ciudad: 

 

 

Buena valoraci·n, muy repartida entre las puntuaciones que òapruebanó en la valoraci·n de este apartado. Menos 

del 20% tiene una valoraci·n ònegativaó. 

 

Si desglosamos está gráfica para determinar la valoración media que se tiene en cada barrio, observamos que, 

nuevamente, el Campo de Elche tiene la peor apreciación en este tema. 
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2 . 1  i m p o r t a n c i a  y  v a l o r a c i ó n :  a l u m b r a d o ,  a c e r a s  y  p a r q u e s  y  

j a r d i n e s .  

Veamos, a continuación, siguiendo el mismo esquema de importancia / valoración, los siguientes apartados: 

 

Los Parques y jardines y las Aceras son los dos elementos considerados más importantes, siendo además el de las 

Aceras el que peor valoración obtiene y donde mayor diferencia se refleja.  

Pasamos al desglose concreto de cada uno de los elementos aquí considerados. 

 

Č a l u m b r a d o .  
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El Campo de Elche mantiene un nivel de importancia muy similar al resto de zonas (4,545), si bien en la valoración 

está muy por debajo del resto, subrayándose que la acción prioritaria con este tema se debe emprender en esta 

zona. 

 

Č a c e r a s .  

Este es el elemento considerado para una actuación más prioritaria, por su diferencia global entre importancia y 

valoración. 

 

Además se ve especialmente acentuado en la zona del Campo. Es en este punto donde se observa la mayor 

diferenciación de todos los aspectos incluidos en este apartado. 

 

Č P a r q u e s  y  j a r d i n e s .  

Este es el elemento de las infraestructuras que mejor valoración global tiene. Las diferencias que se observan en 

este apartado son las menores de esta área.  
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Buena percepción general con diferencias normales. En el Campo todo es más prioritario porque tienen los peores 

niveles de satisfacción en los elementos consultados. 

 

3 .  C U L T U R A .  

La valoración global que se ha pedido para esta área hace referencia a la programación cultural que se está 

ofreciendo en este momento. 

 

 

3 . 1  i n s t a l a c i o n e s :  g r a d o  d e  c o n o c i m i e n t o  /  v a l o r a c i ó n .  
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Para profundizar sobre las instalaciones se ha utilizado otro sistema de pregunta en el que se irán desglosando los 

siguientes objetivos de información: en primer lugar el grado de conocimiento general de las Instalaciones culturales 

y en segundo lugar el grado de uso. A todos aquellos que conocen las Instalaciones se le pide una valoración sobre 

el estado de las mismas, así como que se enumeren, de forma espontánea, el nombre de las que recuerdan. 

 

 

 

Un 62% del total responde afirmativamente a la cuesti·n òind²queme si conoce las Instalaciones culturales ò: un total 

de 398 personas. De ellas un 63% reconoce utilizar este tipo de instalaciones: 247 personas, que implica que, del 

total de encuestados un 38% utilizan las Instalaciones culturales . 

 

¿Qué grado de conocimiento hay por barrios?  

El Centre-Raval es el que mayor grado de conocimiento tiene (70% de los encuestados conocen Instalaciones 

culturales), seguido de la zona de Partidas rurales. 

 

CONOCIMIENTO INSTALACIONES CULTURALES
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Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 

 

Se debe incidir más en los barrios de mayor desconocimiento Carrús (45%), Altabix (40%) y El Plà (40%), ya que  

son las que menor grado de conocimiento confiesan. 

 

Perfil del asistente a las instalaciones culturales.  

¿Cómo se define el usuario de las instalaciones culturales?  

Son 398 personas las que conocen las instalaciones culturales. De ellas un 63% (247 personas) utilizan las 

instalaciones culturales. Seguidamente se muestra el desglose por barrios, indicándose el grado de uso, de aquellos 

que conocen las instalaciones, en cada barrio. 
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Porcentajes calculados sobre las personas que las conocen en cada barrio. 

 

Porcentualmente la zona Centro es la que mayor grado de usuarios aporta a las Instalaciones culturales, sobre el 

total de personas que reconocen su uso. En números absolutos es El Plà el que mayor número de personas 

reconoce utilizar las Instalaciones.  

 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 

Independientemente del conocimiento, sigue siendo la zona Centro la que tiene un mayor grado de asistentes a 

Instalaciones culturales (el 56% del total encuestado en este barrio), si bien es El Plà el que mayor número de 

personas aporta a las instalaciones culturales, 

 

Si hacemos un análisis sociodemográfico tendríamos los siguientes grados de uso por sexo y edad: 
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Mayor índice de uso en mujeres, sobre todo hasta los 49 años de edad. 

 

Se debe realizar una mayor comunicación de la oferta cultural en la zona de Altabix, ya que refleja un 40% de 

desconocimiento en un barrio donde, el 64% de los que conocen se identifican como usuarios. En Carrús, que tiene 

el mayor grado de desconocimiento (45%), también tiene el menor grado de asistencia (31%). 

 

¿Cómo valoran las instalaciones los que la conocen?  

Se profundiza en este apartado, pidiendo a los encuestados que enumeren (de forma espontánea) las Instalaciones 

culturales que identifican.  

Esta pregunta ha sido respondida por todos aquellos que han reconocido conocer las Instalaciones culturales, 

independientemente de su uso o no. 

GRADO DE USO SOBRE LA POBLACIÓN TOTAL POR SEXO Y EDAD
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Las valoraciones se han decantado por las diferentes opciones de puntuación, por encima del 5. La valoración más 

mencionada ha sido òbienó, aglutin§ndose un  27% de las respuestas en la categor²a de òsobresaliente (9 · 10) 

 

Si segmentamos la opinión en función del uso o no de las instalaciones obtenemos que una mejor valoración entre 

las personas que utilizan las Instalaciones culturales (247), frente a las 151 personas que conocen, pero no utilizan. 

 

 

¿Qué Instalaciones conocen? 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

MUY MAL MUY MAL MAL MAL INDIFER. INDIFER. BIEN BIEN MUY BIEN MUY BIEN

398 Personas lo valoran

VALORACIÓN MEDIA: 7,565

Un 96,4% (384 personas) 

le dan una puntuación  

"Aprobado"

MEDIA: 7,565

MEDIA (si usan): 7,804

MEDIA (si no usan): 7,154



 

 

44 

 

Respuesta de porcentaje acumulado. 

Cada persona podía enumerar tantas Instalaciones como reconociera: la media mencionada ha sido de 1,4 

instalaciones por persona. Se han incluido en este apartado todas las menciones recibidas, en el apartado òotrosó se 

incluyen el resto de menciones, que ha sido mucho más bajo, sin llegar a ser representativo. 

 

¿Qué valoración se tiene de cada una de ellas?  

La valoración global de las Instalaciones culturales es de ònotableó: 7,565. Seguidamente se representan las 

evaluaciones de cada una de las Instalaciones que se conocen. Son tres (Gran Teatro, Escorxador y La Lonja) las que 

tienen las suficientes puntuaciones, el resto, tiene un número mínimo de menciones que no es representativo, aún 

así, se representa gráficamente el dato obtenido. 

 

78%

31%

24%

7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

GRAN TEATRO ESCORXADOR LA LONJA OTROS

CONOCIMIENTO DE INSTALACIONES CULTURALES

Respuesta espontánea (398 Personas)



 

 

45 

 

 

Para el análisis solamente tenemos en cuenta las más mencionadas, así que podemos afirmar que el La Lonja la que 

mejor calificación recibe, estando las 3 más mencionadas con unas puntuaciones muy similares. 

 

De las que conocen ¿Cuáles usan? 

 

 

 

 

7,541 7,754 7,774 7,48

0

2

4

6

8

10

398 309 124 96 29

GLOBAL GRAN TEATRO ESCORXADOR LA LONJA OTROS

Valoración MEDIA: 7,565

GRADO DE USO SOBRE EL CONOCIMIENTO DE INSTALACIONES

62% 65% 67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

309 124 96

GRAN TEATRO ESCORXADOR LA LONJA

SI NO



 

 

46 

 

Expresado en porcentajes horizontales. 

 

En esta gráfica se observa el reparto de asistentes a cada Instalación cultural por barrio. De los 309 asistentes al 

Gran Teatro, un 31% son del barrio de Carrús. Se observa como, lógicamente, La Lonja tiene un mayor porcentaje 

de asistentes de Altabix y como, los ciudadanos del Campo de Elche se decantan por el Gran Teatro. 
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En los perfiles de edad también se observa la afluencia en mayor grado de gente joven (18 a 29 años) a La Lonja y El 

Escorxador. 

 

4 .  T R A N S P O R T E  U R B A N O .  
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Buena valoración global del transporte urbano (autobuses) en Elche, además esta percepción aumenta, si 

comprobamos la puntuación que le otorga la gente que reconoce su uso. 
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Iniciamos este bloque con el análisis de una primera pregunta general con el objetivo de cuantificar, de forma 

espontánea, cuál es el medio de transporte habitual que cada persona reconoce utilizar en Elche. 

 

 

Respuesta de porcentajes acumulados. 

 

Un 67% (435 personas) reconocen que su medio de transporte habitual dentro de la ciudad es òir a pieó. El 

siguiente medio de transporte es el bus urbano (42%, 273personas). Posteriormente veremos como, cuando se 

pregunta de forma sugerida si òutilizan de forma habitualó (m§s de una vez al mes) el autob¼s urbano, este 

porcentaje va a subir, y tenemos un 52% de personas que reconocen su uso. Sobre estas personas analizaremos la 

valoración del servicio de transporte urbano de Elche. 
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Los que utilizan el transporte urbano tienen una mejor impresión y valoración. Sobre los aspectos puntuales 

cuestionados, la adecuación de los itinerarios, así como la cantidad de  líneas, son los aspectos sobre los que se 

podría mejorar. 

 

Alto grado de reconocimiento de uso (52%) y buena calificación del servicio ofrecido. Los aspectos de mejora van 

relacionados con la ampliación de líneas y la adecuación de los itinerarios. 

 

¿Cómo es el perfil de los que utilizan el bus?  

 

% horizontales SEXO  EDAD  SITUACIÓN  

USO 
BUS 

TOTAL  
H M 18-29 30-49 50-64 <65 ESTUD TRAB A CASA PAR JUB 

46,5% 53,4% 25% 39% 19% 16% 7,70% 34,5% 13% 21% 18,8% 

SI 334 37% 63% 25% 31% 20% 24% 11% 27% 13% 16% 26% 

NO 313 56% 44% 25% 48% 19% 9% 4% 43% 13% 26% 11% 

SEXO: Sobre todo mujeres: del total de 334 personas que utilizan el autobús, un 63% son mujeres .  
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EDAD: El grupo de edad que lo utiliza en menor grado es el comprendido entre los 30 y 49 años, 

siendo los mayores d e 65 años los que más uso hacen. 

SITUACIÓN LABORAL: Sobre el usuario de autobús es jubilado (26%) y estudiante y en menor 

grado personas con trabajo o parados, que tienen un grado de uso, inferior a la cuota que forma la 

muestra encuestada (Un 27% de los que cogen el autobús son trabajadores, mientras que el total de 

población encuestada que trabaja es el 34,5%). 

 

Si segmentamos esta información por barrios, obtenemos la siguiente tabla: 

% horizontales BARRIO  

USO BUS TOTAL  
CARRUS EL PLÀ 

CENTRE-
RAVAL 

ALTABIX 
CAMPO DE 

ELCHE 

29,50% 26,90% 11,90% 14,40% 17,30% 

SI 334 29,90% 27,80% 12% 18,60% 11,70% 

NO 313 29,10% 25,90% 11,80% 9,90% 23,30% 

 

Mayor porcentaje de uso en el barrio de Altabix y menor en la zona del Campo de Elche. 

 

¿Cómo se valora la idea de im plantar el bus gratuito para personas mayores y estudiantes?  

 

 

Un 83,6% manifiestan un total acuerdo con esta afirmación. Hay 18 personas que no aprueban esta decisión: el 56% 

tienen entre 30 y 64 años. 

Č  m o t i v a c i ó n  d e  l o s  n o  u s u a r i o s .  

"El servicio de bus gratuito para estudiantes y personas mayores es una 

buena inversión"
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Son 313 las personas que NO utilizan el bus forma habitual: el principal motivo para no utilizarlo es òque no 

reconocen la necesidadó. El resto de argumentos aportados tiene una menor incidencia. 

 

Estas personas utilizan òel veh²culo propioó y se desplazan a pieó en un 60,4% y 60,7% respectivamente. Como se 

observa el uso del vehículo propio se acentúa, sobre todo, entre los no utilizan el bus urbano. 

 

4 . 2  g r a d o  d e  i n t e r é s  d e  l a  i m p l a n t a c i ó n  d e l  t r a n v í a .  

Para tener una primera valoración sobre la creación de esta posible infraestructura en la ciudad se ha realizado un 

primer sondeo para determinar el grado de interés en la implantación del tranvía. 

USO HABITUAL DEL BUS URBANO

NO

48%
SI

52%

313 Personas no  lo utilizan

232

54

12 15
0

50

100

150

200

250

300

NO LO NECESITO NO SE ADECUA A

MIS NECESIDADES

ME PARECE

CARO

OTROS

MOTIVOS DE NO USO



 

 

53 

 

La valoración de interés en el tranvía tiene una puntuación media: casi la mitad de la población se considera 

òinteresadaó, frente al 30% que ha manifestado estar ònada interesadoó. 

 

Si se desglosa esta información por barrio tenemos la siguiente valoración de grado de interés: 

 

Grado de interés para la implantación de un tranvía en Elche
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La zona del Campo es la más interesada, siendo en Altabix, donde menor interés genera este posible medio de 

transporte futuro, barrio éste donde mayor grado de uso hay y donde se tiene la segunda mejor valoración del 

actual servicio de transporte público. 

 

 

 

5 .  S A N I D A D .  

 

 

Esta es la peor calificación obtenida de todos los elementos por los que se ha preguntado con una valoración de 1 a 

10. Seguidamente vamos a profundizar en cuáles son los barrios que se ven más afectados y los grupos de edad. 
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Se observan diferencias apreciables, en función del Barrio: El Centre-Raval tiene una opinión superior a la media en 

0,769 puntos, mientras que, es la zona de Campo la que suspende la valoración de este servicio con una puntuación 

de 4,616. 
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Las mujeres (que normalmente son las que más utilizan este servicio) se muestran más descontentas con la calidad 

del mismo, y le dan un suspenso. Por colectivos de edad, destaca la òmejoró valoraci·n de las personas de m§s de 

65 años, así como el colectivo más joven. 

 

5 . 1  v a l o r a c i ó n  d e  l o s  c e n t r o s  d e  s a l u d .  

De forma específica se va a preguntar por los Centros de Salud. La primera cuestión es determinar si se considera 

suficiente el número de Centros de Salud que existen actualmente. 

 

 

 

Esta opinión varía en función de la zona en la que se reside habitualmente, por ello nos encontramos que es la zona 

del Campo de Elche y, sobre todo Altabix, los que consideran en mayor grado (un 70,5% y un 80,6% 

respectivamente), que los centros de salud de la ciudad son insuficientes. 
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para abastecer la demanda de 

Elche. 
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Porcentajes verticales. 

 

Valoraciones específicas.  

Para profundizar en algunos aspectos referidos al servicio sanitario que recibe del Centro de salud se ha consultado 

por 3 elementos que definen su servicio: 

ï Tiempo de espera para conseguir una cita con el Médico de atención primaria. 

ï Tiempo de espera para conseguir una cita con el Especialista. 

ï Calidad de la atención recibida. 
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Las puntuaciones  de valoración obtenidas son muy bajas. Solamente consigue el aprobado òla calidad de la atenci·n 

sanitaria recibidaó con una nota media de 6,043, y unas puntuaciones muy variadas, con un 39% que est§ bastante 

satisfecho del trato que recibe. En los tiempos de espera la valoración cambia y se suspende en ambos casos, sobre 

todo en el tiempo de espera para tener una cita con el especialista, con una valoración de 2,457 y un 69% nada 

satisfecho. 
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En el desglose de valoraci·n por barrios destaca la òmejoró percepci·n de valoraci·n de tiempo de espera que es 

tiene en la zona Centro. En el resto de puntuaciones se puede confirmar que el descontento es generalizado. 

 

Aspecto de gran importancia en la vida de una ciudad y elevado grado de insatisfacción. En la valoración global se ha 

obtenido la peor calificación y las valoraciones parciales han tenido unas puntuaciones muy bajas en lo que hace 

referencia a los tiempos de espera. Nuevamente es el Campo de Elche el que peor valoraciones otorga. 

 

6 .  S E R V I C I O S  S O C I A L E S .  

Iniciamos este apartado con una impresión general sobre la valoración que tienen los ilicitanos sobre las inversiones 

que realiza el Ayuntamiento en este tema. Para ello, siguiendo el formato de grado de acuerdo con la afirmación 

planteada, tenemos el siguiente resultado: 

 

 

 

Hay un elevado porcentaje de personas (10%) que no responden, no tienen una postura clara con respecto al tema, 

para el resto la tendencia es hacia una respuesta favorable, con una media de 6,679. 

 

6 . 1  c o n o c i m i e n t o  d e  l o s  s e r v i c i o s  s o c i a l e s  /  v a l o r a c i ó n .  

Se planteaba cuál era el grado de conocimiento, (siendo 1 no conozco nada y 5 lo conozco mucho) que se tenía 

sobre los diferentes servicios sociales de la ciudad. 

 

"Los Servicios sociales que presta el Ayuntamiento 

son buenas inversiones"
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En esta gráfica se han representado las personas que reconocen tener un conocimiento de grado 3 o superior, es 

decir, personas que tienen el criterio suficiente para saber valorar su grado de satisfacción con el servicio. El más 

conocido es el Servicio a personas mayores, con 186 personas (un 29% del total) que manifiesta conocerlo. El 

menos  conocido el Servicio de Acogimiento familiar, en el que solo el 9% de la población lo conoce. 
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En las valoraciones hay muy poca diferencia, teniendo todas una puntuación entre 5,579 (la menor para los Servicios 

de inmigración) y 5,972 la mayor para Ayuda a domicilio. 

 

6 . 2  c e n t r o s  s o c i a l e s :  g r a d o  d e  c o n o c i m i e n t o  /  v a l o r a c i ó n .  

 

 

¿Qué grado de conocimiento hay por barrios?  

Altabix y Carrús destacan en el grado de conocimiento de los Centros Sociales. 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 

 

CONOCIMIENTO CENTROS SOCIALES

NO

29%

SI

71%

SI

47%NO

53%

456 Personas lo conocen

212 Personas lo usan 

(un 33% del total)

25%
33% 34%

22%

35%

75%
67% 66%

78%
65%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

191 174 77 93 112

CARRÚS EL PLÁ CENTRE-RAVAL ALTABIX CAMPO DE ELCHE

NO CONOCE CONOCE



 

 

62 

Esto se corrobora con el dato que veremos posteriormente en el que observamos que los Centros sociales de 

Carrus (el Polivante es mencionado por un 38,5%), y el Centro de Altabix por un 19,7%. 

 

Perfil del asistente a los centros sociales.  

¿Cómo se define el ciudadano que utiliza los Centros Sociales?  

 

Son 212 las personas que acuden a los Centros Sociales.  ¿De qué barrio acuden con mayor grado? 

 

 

Porcentajes calculados sobre el total que conoce en cada barrio. 

 

Los grados de uso entre los que conocen rondan un 50%. 
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Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 

 

Si hacemos un análisis sociodemográfico tendríamos los siguientes grados de uso por sexo y edad: 

 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada perfil. 

¿Cómo valoran las instalaciones los que la conocen?  

GRADO DE USO SOBRE LA POBLACIÓN TOTAL POR BARRIOS
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Pregunta respondida por las 457 personas que conocen los Centros Sociales, independientemente de su uso. 

 

 

 

 

 

¿Qué Instalaciones conocen? 

 

 

 

De las que conocen ¿Cuáles usan? 
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Alrededor de un 50%, aunque algunos como òCandalix, o los de partidas Rurales tienen unos ²ndices m§s bajos. 

 

¿Qué valoración se tiene de cada una de ellas?  

 

 

 

GRADO DE USO SOBRE EL CONOCIMIENTO DE CENTROS SOCIALES
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Alto grado de conocimiento (71%) que tiene menos incidencia en el uso, solo un 33% del total los utiliza. Carrús y 

Altabix son los que mayor grado de uso tienen, así sus Centros son los más reconocidos, sobre todo el Polivalente. 

Buenas valoraciones en general, excepto los que están ubicados en pedanías que tienen una peor calificación. 

 

 

7 .  D E P O R T E .  

La valoración general que se solicita para el área de deporte se refiere a las instalaciones.  

 

 

 

Curiosamente obtiene, exactamente, la misma valoración media y acumula el mismo número de respuestas en el 

apartado de òaprobadoó que la valoraci·n del transporte p¼blico de la ciudad. 

 

7 . 1  i n s t a l a c i o n e s :  g r a d o  d e  c o n o c i m i e n t o  /  v a l o r a c i ó n .  

En esta área se realiza una valoración de las instalaciones para uso deportivo, por ello, para poder profundizar se 

continúa el bloque con una serie de preguntas que hacen referencia al conocimiento, valoración y uso de las 

instalaciones deportivas de la ciudad. 
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De los 3 tipos de equipamiento que se ha consultado al ciudadano, este es el que mayor grado de conocimiento 

tiene (80%) y también el mayor grado de uso total (un 41%). 

 

¿Qué grado de conocimiento hay por barrios?  

Se mantiene homogéneo para todos los barrios, excepto un mayor grado en Altabix (90%, posiblemente por la 

proximidad con la Ciudad Deportiva) y un menor grado en el Campo de Elche. 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 
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Perfil del asistente a las instalaciones deportivas.  

¿Cómo se define el usuario de las instalaciones deportivas?  

Del total de 519 personas que las conocen un 52% reconoce su uso (266 personas). A continuación se muestra el 

reparto de esta población por barrios. 

 

Porcentajes calculados sobre las personas que las conocen en cada barrio. 

 

Carrús y Altabix son las que más personas aportan, si bien, porcentualmente vuelve a ser el Centre-Raval el que 

mayor grado de usuarios tienen, entre el total de personas que las conocen. 

 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada barrio. 

Si hacemos un análisis sociodemográfico tendríamos los siguientes grados de uso por sexo y edad: 
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Los hombres utilizan más las instalaciones deportivas. Por edades, como es lógico, decrece el grado de uso, 

conforme aumenta la edad. 

 

¿Cómo valoran las instalaciones los que la conocen? 

Este bloque de preguntas va referido a las 519 personas que conocen las instalaciones deportivas, pudiendo 

profundizar luego en este dato cruzando los datos de valoración por las instalaciones mencionadas 

 

Esta pregunta ha sido respondida por todos aquellos que han reconocido conocer las Instalaciones culturales, 

independientemente de su uso o no. 

 

 

 

 

Nuevamente se demuestra una mejor valoración de aquellas personas que utilizan de forma habitual las instalaciones 

deportivas. 

 

 

 

 

GRADO DE USO SOBRE LA POBLACIÓN TOTAL POR SEXO Y EDAD
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¿Qué Instalaciones conocen? 

 

 

Respuesta de porcentaje acumulado. 

 

El conocimiento está muy centrado en las Instalaciones más emblemáticas de la ciudad: la Ciudad Deportiva, 3 de 

cada 4 personas las menciona al preguntar por instalaciones deportivas en Elche. Luego el conocimiento está muy 

repartido en función del barrio, destacando el Plà, sobre todo mencionado por sus piscinas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73%

5% 3%
7%

2% 2%

13%

3% 3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

CIUDAD

DEPORTIVA

TOSCAR EL ALTET CARRUS TORRELLANO LA HOYA PLA ALTABIX OTROS

CONOCIMIENTO DE INSTALACIONES DEPORTIVAS

Respuesta espontánea (519 Personas)



 

 

71 

De las que conocen ¿Cuáles usan? 

 

Porcentajes calculados sobre el total de menciones de cada una. 

 

Aunque la Ciudad deportiva tiene uno de los menores índices de utilización, es la que más personas utilizan (187 

personas) ya que el número de menciones recibidas es muy alto. En número de personas le sigue el Plà, con 40 

personas que reconocen el uso de sus instalaciones. 

 

¿Qué valoración se tiene de cada una de ellas?  

La valoración global de las Instalaciones deportivas es 7,385. Seguidamente se representan las valoraciones de cada 

una de las Instalaciones que se han mencionado. Es importante recordar que cada una de las instalaciones tiene un 

número de menciones muy diferente, en función de su grado de conocimiento. Las más destacadas son: Ciudad 

deportiva (379) y El Plà (69), el resto, tiene un número muy inferior de puntuaciones. 
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Buenas calificaciones recibidas para las instalaciones deportivas. La Ciudad deportiva y El Plà, con más menciones, 

tienen una buena puntuación. Destaca negativamente El Altet que suspende en las valoraciones otorgadas a sus 

instalaciones (el 57% de las puntuaciones recibidas opina que está òmuy maló). 

 

 

Mayor grado de conocimiento (80%) y de uso sobre la población total (41%). Unas instalaciones destacan sobre el 

resto en conocimiento y uso La Ciudad Deportiva, que ha recibido una buena calificación. En negativo destaca la 

baja valoración recibida por las instalaciones  de El Altet. 
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8 .  E D U C A C I Ó N .  

Dentro de este importante bloque solamente se ha solicitado una valoración general sobre la satisfacción de la 

oferta escolar. Ha obtenido la segunda peor calificación de todas. 

 

 

 

El Campo y Altabix son los que peor satisfacción muestran con este servicio, llegando incluso a no superar el 

aprobado en las pedanías ilicitanas. 

Según el análisis de demandas de equipamientos futuros, la suma de los equipamientos Colegios (191), Institutos 

(66), Salas de estudio (34) y Guarderías (20) le confieren la categoría de ser el área con más demandas (311). 

 

De sobra es conocida en Elche la demanda en esta área y las necesidades existentes. Este estudio corrobora estas 

necesidades y se muestra como fiel reflejo de la realidad de la ciudad. 

9 .  S E G U R I D A D  C I U D A D A N A .  

VALORACIÓN DE LA OFERTA ESCOLAR 
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Con este apartado se finaliza el repaso por las áreas de gestión. En este se va a incluir una valoración general de la 

seguridad ciudadana en Elche, así como el análisis de la importancia y valoración del servicio de Policía de barrio. 

 

Una nota media que no llega al òbienó, afectada por el 9,3% que le otorga una valoraci·n nada satisfactoria. En la 

puntuación más alta apenas se han recogido menciones (4%). 

 

9 . 1  i m p o r t a n c i a  /  v a l o r a c i ó n :  p o l i c í a  d e  b a r r i o .  
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Si desglosamos estas valoraciones por zonas vemos que nuevamente la actuación se hace prioritaria en el Campo de 

Elche, donde mayor importancia se le otorga y además peor calificación obtiene.  

 

 

En este aspecto existen diferencias importantes entre la importancia que tiene este tema para los ciudadanos y las 

valoraciones que le confieren: las diferencias rondan los 2 puntos, lo que indica que es una actividad prioritaria al ser 

importante y no estar bien valorada. La zona del Campo al que mayor insatisfacción presenta, siendo Altabix la que 

mejor valoración tiene. 

 

Este debe ser un elemento preferente para la gestión municipal: con  una valoración de 5,597 en general, expresa en 

el servicio de la Policía de barrio una prioridad al tener una gran importancia para el ciudadano, con una baja 

satisfacción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4,705

2,564

0

1

2

3

4

5

GLOBAL CARRÚS EL PLÁ CENTRE-RAVAL ALTABIX CAMPO DE ELCHE

Imp. Policia barrio Val. Policia barrio

2,141

1,993 1,998
2,075

1,957

2,821



 

 

76 

3 .  INFORMACIÓN Y  PARTICIPACIÓN.  

 

Dentro del área para la que se ha desarrollado la encuesta se ha considerado un objetivo de información importante 

conocer la percepción del ciudadano sobre la información que recibe del Ayuntamiento. 

 

La mayor²a tiene una percepci·n negativa, casi un 50% considera estar òpocoó informado (48,4%), y si a estos les 

sumamos los que reconocen estar ònadaó informados (20,1 %) obtenemos el dato de la mayor²a (68,5%). 

 

¿Qué grado de desconocimiento se manifiesta en cada barrio?  

A continuación se muestra el desglose por barrios con la representación del porcentaje vertical en la siguiente tabla, 

es decir, se expresa en porcentajes calculados dividiendo la respuesta obtenida (grado de conocimiento entre el 

total que conforma la muestra de cada barrio.   

 

% verticales BARRIO  

¿Se considera 
informado de las 

gestiones del 
Ayuntamiento? 

TOTAL  % 

CARRÚS EL PLÀ CENTRE-
RAVAL 

ALTABIX CAMPO DE 
ELCHE 

191 174 77 93 112 

MUCHO 33 5,1% 5,8% 6,3% 6,5% 5,4% 0,9% 

BASTANTE 152 23,5% 26,2% 28,7% 20,8% 30,1% 7,1% 

POCO 313 48,4% 47,6% 47,1% 50,6% 41,9% 55,4% 

NADA 130 20,1% 18,3% 16,1% 19,5% 20,4% 29,5% 

 

Nuevamente las mayores diferencias se observan en el Campo de Elche, con solamente un 0,9% que se reconoce 

muy informado, frente al 29,5% que se manifiesta ònadaó informado. 
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El mismo tipo de análisis realizamos para las variables sexo y edad, en este caso con su representación gráfica: 

 

 

Porcentajes calculados sobre el total de encuestas realizadas en cada perfil. 

 

Mayor desconocimiento en las mujeres, y por edades, cuánto más joven peor percepción se tiene de la información 

que facilita el Ayuntamiento.  

 

La información es conocimiento y mejor valoración de las cosas y un 68% de los ciudadanos reconoce que está 

poco o nada informado. Cualquier esfuerzo de mejora en esta línea será bien recibido y mejorará las percepciones 

que se tienen sobre la gestión que se está llevando a cabo. 

 

 

3 . 1 .  C O N O C I M I E N T O  P O R  Á R E A .  

Se consulta sobre 3 temas concretos para determinar el grado de conocimiento que hay de cada uno de ellos: la 

información que se facilita sobre la oferta cultural, las inversiones que se realizan en la ciudad y sobre las gestiones y 

servicios que presta el Ayuntamiento en general. 
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Es en las òinversiones que se realizanó y òlas gestiones y serviciosó donde se opina que no se facilita la suficiente 

información, en el tema de la comunicación de la oferta cultural se tiene una mejor valoración. 

 

En este tema de òfacilitar informaci·n al ciudadanoó la tendencia general es a pedir siempre m§s. Ya se ha 

comprobado que tanto a nivel general como por áreas, un aumento de la información sobre las gestiones e 

inversiones realizadas por el Ayuntamiento sería bien recibido. 

 

 

 

3 . 2 .  M E D I O S  D E  I N F O R M A C I Ó N .  

Se incluyen dos grados de intensidad en este tema: primero se consulta cuáles son los medios a través de los cuales 

se recibe (de forma pasiva) información del Ayuntamiento. El siguiente paso es determinar cuales son los canales 

para buscar información de forma pro-activa: en la que el ciudadano va a buscar y quiere informarse de alguna 

cuestión referida con el Ayuntamiento. 
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Las ònoticiasó es el elemento m§s nombrado, (casi un 50% se informa a trav®s de las noticias). El siguiente valor 

obtenido hace referencia a que òno recibe informaci·nó. 

 

En el apartado de ònoticiasó nos interesaba identificar cu§les son medios a trav®s de los cuales los ilicitanos se 

informan. 

 

Cada persona utiliza más de un medio para informarse, las 321 personas han realizado un total de 459 menciones, lo 

que implica un total de 1,43 respuestas por persona. El medio más utilizado es la televisión local, seguido de prensa. 
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3 . 3 .  P r o m o c i ó n  d e  l a  p a r t i c i p a c i ó n  c i u d a d a n a .  

 

Otro aspecto incluido en este apartado es la apreciación realizada por los encuestados ante la siguiente pregunta: 

¿Considera que ha mejorado el servicio de atención al ciudadano (OMAC, Participación ciudadana...?  

  

 

 

 

Un 69,3% opina de forma favorable: está de acuerdo con la afirmación y observa una mejora en este sentido. La 

mayoría tiende hacia el total acuerdo, más que el desacuerdo, que lo manifiesta un 18,2%, 118 personas. El resto 

está acumulado en un alto porcentaje de personas que no tienen criterio para emitir un juicio en este apartado. 

 

Si bien se obtiene una percepción de mejora en la participación ciudadana, a través de la OMAC, en este campo 

siempre se puede mejorar, acercando y facilitando la relación entre el Ayuntamiento y el ciudadano. 
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Se incluyen tres canales de participación para determinar el grado de conocimiento de cada uno de ellos. 

 

Č  c o n o c i m i e n t o .  

Se ha preguntado al total de la muestra si se conocen estos tres canales de Participación ciudadana. 

 

 

Lo más conocido son las Asociaciones de vecinos: uno de cada cuatro las conoce, y lo menos los Consejos 

sectoriales. 
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4 .SUGERENCIAS.  

 

Este era uno de los objetivos principales de esta encuesta: dar un nuevo canal para la participación y aportación 

ciudadana. 

Se han recibido un total de 641 sugerencias por parte de 388 personas que han querido dejar constancia de su 

opinión. Un 40% de la muestra encuestada no ha tenido nada específico que comentar, mientras que otras personas 

han llegado a comentar varias cosas diferentes, estando la media en 1,65 sugerencias por pers ona.  

Se han incluido en este apartado algunos comentarios recibidos en la pregunta de òdemanda de equipamientos 

futurosó, si bien, al hacer el an§lisis conjunto por el paralelismo en los comentarios, no se va a establecer diferencia 

alguna. 

 

Para poder hacer un análisis cuantitativo se han agrupado los comentarios por temas. A continuación se define el 

contenido de cada uno. Al ser una pregunta abierta hay muchos matices de opinión que enriquecen la información, 

por ello, en la explicación de cada uno se adjuntan entrecomillados, comentarios individuales recibidos, que pueden 

aportar claridad sobre las inquietudes reales de los encuestados.  

 

 

TEMAS DE SUGERENCIAS  Número de menciones  

INFRAESTRUCTURAS 105 

ECONOMÍA 77 

LIMPIEZA 76 

SANIDAD 76 

SEGURIDAD POLICIAL 62 

EDUCACIÓN 58 

LÍNEAS BUS 44 

GESTIÓN 38 

DEPORTES 24 

CULTURA 20 

SERVICIOS SOCIALES 16 

Varios 45 

TOTAL  641 

 

 

 

 

I N F R A E S T R U C T U R A S .  
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Este acumula el mayor número de menciones con 105 comentarios  referidos a las infraestructuras de la ciudad. 

En este bloque han tenido cabida temas muy variados. 

El apartado más mencionado ha sido el relativo a òla creaci·n y mejora de zonas verdesó (29). Sin 

especificar con más matices, han sido opiniones referidas a òcrear m§s parquesó, òaumentar las zonas que 

hayó, òmejorar los parques2, òa¶adir m§s columpiosó, òtener aparatos para hacer deporteóé 

El siguiente tema específico hace referencia a  òla creaci·n de aparcamientos p¼blicosó (10) se ha 

demandado su necesidad, sin especificar zonas.  

También ha tenido cabida aquí la mención expresa de una ònegativa al mirador del Palmeraló (9). Sobre 

todo porque se considera que òes tirar el dineroó, y se opina que existen otras inversiones, en este 

momento, que son más prioritarias. 

Luego en un mismo bloque se pueden agrupar las peticiones de òmejora del asfaltadoó (7), sobre todo 

comentado en las pedanías, òcarreteras de accesoó,   y òmejora de las acerasó (7), con comentarios 

individuales del tipo òlas baldosas para ir al colegioó, òlas calles adyacentes al Ravaló, òno romper tanto las 

acerasó, òhacerlas m§s estrechasó,... un sinfín de opiniones muy ligadas a las circunstancias y necesidades 

personales.  

Otro bloque se puede agrupar aquí es la petición de una òmejora del alcantarilladoó (5), sin que sea un 

tema en el que se haya profundizado más. 

Para acabar con las opiniones recogidas en este apartado se incluyen las sugerencias entre 1 y 5 

menciones: tenemos los siguientes temas: òponer una fuente el parque el Gall (La Hoya)ó (3), òtranv²aó (3), 

òeliminar las barreras arquitect·nicasó (2), hacer un òcarril bició(2), òpotenciar el cauce del r²oó, òmejorar el 

alumbradoó òm§s bancos en las callesó, òm§s puentesó, òmejorar la conexi·n entre barriosó, òmenos rotondasó,... 

En Carrús se han especificado las siguientes menciones individuales: òindignaci·n con la remodelaci·n del 

Parque 1Ü de Mayoó, òmejorar el jard²n de Aspeó y òquitar la fuente de la Plaza Madridó.  

 

E C O N O M Í A .  

Este se ha declarado como una de las áreas de mayor importancia y que antes ha venido a la mente de los ilicitanos 

al preguntarles por òsugerenciasó. Se ha aglutinado bajo este ep²grafe un total de 77 referencias  que se desglosan 

en dos grandes temas de información según se detalla a continuación. 

Más del 50% de las sugerencias hacen referencia a la petición expresa de òm§s trabajoó (44), traducida en 

òayuda a las empresas para contrataró, òinvertir en industriaó el òdesarrollo del Plan de empleoó, en definitiva, en 

invertir para conseguir que se generen puestos de trabajo. 

El otro gran bloque se identifica con òla solicitud de ayudasó (24), òayudas al ciudadano de aqu²ó, òal jovenó, òa los 

paradosó, òal inmigranteó, òa la tercera edadó y ya en menor número de menciones òayudas a domicilioó,  òa 

minusv§lidosó, òa los ni¶osóé  

Otras menciones individuales incluidas en este apartados son: òhacer m§s sorteos de pisosó, òque los alquileres sean 

m§s bajosóé 

 

 

 

L I M P I E Z A .  
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Se reciben un total de 76 menciones  que también, dentro del espíritu global de òmantener y mejorar la limpiezaó 

(18)  tiene algunos matices que se desglosan a continuación.  

Se ha incluido en este apartado una demanda muy identificada y clara: òla instalaci·n de m§s pipicanó con 20 

comentarios específicos a este respecto. 

También se solicita la instalación de òm§s contenedores para las basuras y el reciclajeó (16), sobre todo se 

demanda esto en las pedanías.  

Hay otra petición/sugerencia que implica òconcienciar a la genteó (12) a mantener limpia la ciudad, y se 

mantiene la reivindicación de òmultar a los que la ensucienó y òa quienes no recogen los excrementos de perroó.  

Ya en peticiones más individualizadas se recogen los siguientes comentarios: òhacen falta m§s barrenderosó (2), 

òno depositar la basura en acerasó, (2)  òaumentar la limpieza en los parquesó (1), òlimpiar la suciedad de palomasó 

(1), òlas pintadasó (1), òsoterramiento de las basurasó (1)é 

 

S A N I D A D .  

Los primeros puestos de sugerencias están muy reñidos: el bloque de la Sanidad también recibe 76 menciones . 

Aquí hay dos temas importantes y muy relacionados que redundan en una misma necesidad: aumentar la capacidad 

de atención al ciudadano en el área de salud. 

En primer lugar, por número de menciones tenemos la necesidad de contar con òm§s personal sanitarioó (22), 

sobre todo se ha hecho mucho hincapié en la ònecesidad de m§s especialistasó (6) y de aumentar el personal en la 

zona del Campo de Elche con la necesidad de òtener pediatrasó (muy mencionado en Torrellano).  

La siguiente petición que se engloba aquí son òlos Centros de Saludó (18). Nuevamente el Campo de Elche es 

más crítico en este tema con peticiones del tipo òcontar con unas urgenciasó (9), òmejorar los Centrosó, òtener 

ambulanciasó.  

Los comentarios individuales son: òpoder tener asistencia a domicilioó,  òdisminuir las listas de esperaó, y òaumentar 

la rapidezó y òmejorar la atenci·n de los m®dicosó. 

 

S E G U R I D A D  P O L I C I A L .  

  

 

E D U C A C I Ó N .  

En este bloque se han recibido un total de 62 

menciones , todas ellas con la misma petición 

clara de demandar mayor seguridad ciudadana.  

Se realizan las siguientes alusiones:  òm§s 

polic²a de barrioó, òm§s presencia policialó, 

òvigilanciaó, sobre todo por las noches, en 

las zonas donde sale la gente joven, òcontrolar 

el botell·nó y òacabar con la prostituci·nó. 

Dentro de esta misma petición se incluye la 

sugerencia de que debe haber òm§s 

comisar²asó. 
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Dentro del área de Educación con 58 sugerencias hay un tema principal que destaca: la necesidad de más colegios. 

Un 65% de las peticiones en esta área se centran en  òla creaci·n de m§s colegiosó (37). El mayor número de 

comentarios se reciben del Campo de Elche (25 menciones), y en la ciudad se reparten entre El Plà (4) y Altabix 

(4), Centre-Raval (3) y Carrús (1).  

El siguiente apartado que destaca es òla eliminaci·n de barracones en los institutosó (8). Se reciben más matices 

de información con la siguiente sugerencia òm§s salas de estudioó (6), òque tengan ordenadoresó, òacceso a 

Internetó, òlectura de prensaóé óM§s guarder²as subvencionadasó (6). 

Menciones puntuales se hacen al respecto de: òque haya m§s orientaci·n en los estudiosó,  òm§s becasó, 

òludotecasóé 

 

T R A N S P O R T E  U R B A N O .  

Un tema específico recoge la mayoría de las 44 opiniones  recogidas en este punto: las líneas de autobús. 

Un tema principal aglutina las peticiones de esta área: òel aumento, la creación y mejora de las líneas de 

autob¼só (39). Esta petición coincide con la valoración ya realizada en el apartado específico de las líneas de bus, 

en el que este tema tenía la peor valoración, aquí se complementa esta información con la recogida de 

sugerencias en este sentido. Una parte importante viene referida a la zona del campo, con la petición expresa 

de òla partida de la Pe¶a de las ćguilasó (5), òla Hoyaó (5) y òMatolaó (3). 

También se hace la demanda de òaumentar los horariosó (5), òque permanezcan hasta m§s tardeó, òque se ampl²e 

la frecuencia en veranoó. 

Otras menciones hacen referencia a aspectos puntuales: òque los estudiantes no paguenó, òaumentar las 

paradasóé 

 

G E S T I Ó N  E N  E L  A Y U N T A M I E N T O .  

Este bloque hace referencia a las peticiones que se realizan relacionadas con los trámites y gestiones que se realizan 

con el Ayuntamiento. Con un total de 38 opiniones  al respecto vemos que se centra en labores y gestiones 

relacionadas con la información y participación ciudadana. 

La solicitud de tener  òm§s informaci·n de las gestiones que realiza el Ayuntamientoó (14)ó, sobre todo 

comentarios relativos a òque se facilite m§s informaci·nó, òque se motive la participaci·nó, òque haya transparencia 

en las gestiones realizadasó, òque se piense en el ciudadanoó, òque se impliqueó, en resumen, comentarios que 

aluden a un acercamiento entre el Ayuntamiento y los ciudadanos. 

Se ha incluido también aspectos relacionados con las gestiones e inversiones que se realizan, òque se hagan en 

cosas fruct²ferasó (8), òbajar los impuestos municipalesóé 

El resto de menciones puntuales son m§s variadas: òque haya uni·n entre los partidos pol²ticosó, òque se mejore el 

servicio y la profesionalidad de los funcionarios del Ayuntamientoó, òque se unan las oficinas del Ayuntamiento para los 

tr§mitesó,é y también se han recogido opiniones de descontento òno me gusta como funcionaó, òquiero un cambio 

de gobiernoó,é  

 

 

 

D E P O R T E S .  
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En este bloque se han agrupado un total de 24 sugerencias que se distribuyen de la siguiente forma: 

El apartado más mencionado ha sido òla mejora (generalizada) de las infraestructuras deportivasó (10), sin 

especificar ninguna acción concreta en este caso es una proposición general de mejoras en esta área. 

En el siguiente caso sí que son más concretos y la petición pasa por òponer piscinas en el Polideportivoó (8), 

sobre todo comentado en La Hoya. 

Las peticiones particulares son: ò adaptar las infraestructuras a los minusv§lidosó, òofrecer m§s variedad de deportesó, 

òmejorar los vestuarios de la Ciudad Deportivaó y òampliar los horarios y mejorar de las instalacionesó. 

 

C U L T U R A .  

Un total de 20 comentarios  se reciben en este apartado. 

Se hace una primera mención a òla potenciaci·n de la oferta culturaló (12), fomentar la cultura, brindando una 

oferta variada y mejorada. También se ha incluido en este apartado la petición de òfomentar el ocioó con una 

oferta òalternativa al ocio nocturnoó, con òzonas de uso gratuitoó donde se pueda crear una oferta complementaria. 

 

S E R V I C I O S  S O C I A L E S .  

Este es el bloque con menor número de peticiones: 16 comentarios . 

La mitad se aglutina en  òla creaci·n m§s Centros Socialesó (8). El siguiente hace referencia a òla creaci·n de 

Centros de ocio para los j·venesó (4), con acciones culturales, deportivasé y tambi®n òCentros con servicios 

para los ni¶osó (3). 

El resto de menciones individuales: òcentro de ayuda psicol·gicaó, òcentros educativos de car§cter socialó, òmantener 

actividades deportivas en los Centros socialesóé 

  

 

 

 

 

 

V A R I O S .  


